

Проверяем работу в поле ночью

ЗАБЫТАЯ СМЕНА ЗАЧЕМ ОТКЛАДЫВАТЬ?

Михаил Дмитриевич Абрамов решил часа в три ночи еще раз навестить в поле вторую смену, которая осталась нести трудовую вахту.

Бригадир не пожалел о том, что выехал. За деревней его встретили трактористы Арсентий Николаев и Николай Алишархов.

— Невозможно работать, — в один голос заявили трактористы, — забиваются секции, не успеваем чистить.

Да, на этом поле еще не совсем подошла земля для лущения, и бригадир тут же дает распоряжение — одному прицепить культиваторы, второго направлять на боронование.

Из-за пригорка показывается яркий луч света. Иван Васильевич Суховольский ведет трактор со сцепом сеялок.

Работают люди неплохо, а работы о них не чувствуется. Вот пример из той же ночной смены. Агрегат разворачивается, идет на следующий круг. Сеяльщики просят остановиться. Николай Большаков тут же садится на полосу, разворачивает свой нехитрый обед — хлеб, сало, бутылка молока. У Михаила Щербакова тоже оказался запас. Тракторист пообедал, когда заправлялись сеялки. И лишь Александр Соколовский не сошел с сеялки — у него не оказалось узелка с хлебом и салом. Проработав день с трактористом (Александр учился в школе механизации), он едва успел поужинать у дальних родственников и снова за работу.

Лишь первые сотни гектаров почвы подготовили в Пашкино, засеяли первые десятки гектаров пшеницы. Работы очень и очень много. Только зерновых надо посеять более 1100 га, а там картофель, кукуруза, кормовые культуры. До этого нужно зaborоновать около 8 тысяч га. А в ночную смену работают только гусеничные тракторы. Пять «Беларусей» с вечера стоят у амбаров. И хотя есть для них культиваторы, сцепки борон, сеялки, колесные тракторы все-таки не используются.

Бригадир, прекрасно понимая, что сроки сева и без того затянули, все откладывает на завтра. Он говорит:

— Завтра пустим три «Беларуси» на сев (ночью же они будут готовить почву), завтра организуем общественное питание.

Все откладывается на завтра.

М. ЕГОРОВ.

5-я бригада колхоза «Вперед».

Трактор... в отгуле

Собрались механизаторы ночной смены. Они не знают, что они будут делать. Наряда, оказывается, не имеют ни возчики, ни грузчики, ни механизаторы. Вот почему самому бригадиру Дрееру приходится разводить руками, ворожить. Звеньевой В. Е. Фролов, напарник которого А. Ф. Пашев сеет, неопределенно говорит:

— Ночью можно сеять. Но есть ли готовая земля, и будет ли вторая смена сеяльщиков — вот вопрос.

Его опасения не лишены основания. Когда приехали на полосу, они подтвердились. Пашев, начав работу в четыре часа дня, к семи засеял 12 гектаров и остановился: не хватило семян, а готовой почвы осталось всего на один заезд. Не было и второй смены сеяльщиков. И пришло Фролову цеплять боронами и ехать на другой участок прибивать влагу.

Сложные погодные условия требуют особой разворотливости, умения маневрировать, находить выход из создавшегося положения. Несмотря ни на что, нужно обеспечить круглосуточную работу тракторов, не допускать ни одного часа простоя. А вот как раз этого-то и не чувствуется в первом отделении совхоза «Притомский».

В отделении семь гусеничных и восемь колесных тракторов (из них три — «МТЗ-50»). И только на шести «ДТ» есть по два тракториста.

Механизаторы здесь дружно взялись за работу. Однако плохая организация во многом мешает. В первый же день оказалось, что плуги не отрегулированы — передние лемеха скользят по поверхности. В «МТЗ-50», которые должны были культивировать, не было заменено масло. В результате, выехав на полосу, они через

некоторое время остановились. А почему бы не сменить масло на месте?

Эти машины могут работать день и ночь. Однако из-за отсутствия вторых трактористов этого сделать нельзя. Более того, по той же причине не работает ночью «ДТ-54», который днем водит тракторист Коновалов.

— А где мы их возьмем? — спокойно отвечает Радаев, ссылаясь на то, что подбором механизаторов занимаются руководители совхоза.

Между тем в отделении механизаторы есть. Троє из них, как сказал бригадир И. М. Дреер, работают в ремонтных мастерских, а остальные ушли с машин по разным причинам.

Вряд ли они отказались, если бы их пригласили снова сесть за руль, разъяснили, что это крайне необходимо.

С. АЛЕКСЕЕВ.

УДОБРЕНИЯ ЛИ ВАШИ ПОЛЯ?

Сводка о вывозке перегноя в совхозах и колхозах управления на 14 мая (в процентах к годовому плану)

Совхозы:

«Сосновский»	86,3
«Притомский»	58,7
«Осипниковский»	57,6
«Сидоровский»	45,4
«Безруковский»	35,5
«Партизан»	31,4
«Кузедеевский»	15,0
«Ильинский»	10,7

Колхозы:

«Вперед»	38,6
им. Димитрова	35,7
По управлению:	36,3

* * *

Из сводки видно — удобрений вывезено очень мало, при такой скучной подкормке трудно рассчитывать на высокий урожай. А поэтому вопрос вывозки удобрений сегодня ставится как первостепенный.

Город направляет в совхозы и колхозы 85 автомашин — по-

мощь немалая. Много транспорта сейчас и в хозяйствах. Весь он должен использоваться на вывозке перегноя. Каждый день хозяйства района должны вывозить по 4600 т местных удобрений. За последнюю неделю не вывезено ни одной тонны.

Время не ждет. Энсиваторы,

автотранспорт, тракторные тележки должны использоваться круглосуточно, с полной нагрузкой.

Транспорт, направляющийся в

поле за нормами, тоже надо привлечь к этому делу — в поле удобрения, обратно — норма.

Объем работ очень велик. Между тем план вывозки перегноя на поля должен быть выполнен — график доведен до каждого колхоза и совхоза. И там, где он уже нарушен, надо принять меры, наверстать упущенное и хорошо заправить почву удобрениями, прежде чем положить в нее зерно, высадить овощи.

Надежда Яковлевна Рындакова, бригадир второй бригады первого отделения совхоза «Кузедеевский», за короткий срок сумела вывести свой коллектив животноводов в число передовых.

Бригада ежемесячно перевыполняет план производства молока.

На снимке: Н. Я. Рындакова.

Научная библиотека
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ
ФОНД

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 57 (2963) | Вторник, 17 мая 1966 года

Год изд. 28-й

Цена 2 коп.

Дело наше, комсомольское

Прошло больше месяца со дня работы XXIII съезда КПСС. Комсомольцы и молодежь с единодушным одобрением восприняли его решения. Комсомольцы встречают очень важное политическое событие — XV съезд ВЛКСМ.

Каждый комсомолец испытывает волнение в день открытия работы своего высшего руководящего органа — XV съезда ВЛКСМ. Многие общественные проблемы решаются сейчас с участием молодежи. Партия определила суть, сердцевину воспитательной работы комсомола, которые основаны на глубоком и творческом изучении марксистско-ленинской теории, на примере героической истории КПСС. Комсомольский съезд призван разработать программу дальнейших конкретных действий комсомола.

Более 80 миллионов советских граждан прошли школу комсомола. Его воспитательная роль растет. 23 миллиона комсомольцев насчитывают сейчас союз. Около трех тысяч юношей и девушек состоят в передовых рядах молодежи нашего района.

Ко дню открытия XV съезда многие десятки ребят и девчат из совхозов, колхозов и школ района пришли в комсомол, пополнив его ряды. «Прошу принять... — пишут в заявлении дядяки Ананьевской комсомольско-молодежной фермы Тамара Болотова, Лина Ананьина, Вера Савинкина, учащиеся Куйбышевской школы Наташа Кривоносова, Люба Афанасьева, из совхоза «Безруковский» электросварщики Николай Супрунов, Михаил Михеев, трактористы-механисты Анатолий Баев, Андрей Гинс. Это радует, что в комсомол вливается трудолюбивая любознательная молодежь.

Коммунистическое мировоззрение предполагает твердое, разумное убеждение, требует самостоятельности и инициативы, а не бездумной исполнительности. Душевный протест вызывает у молодежи казенная скуча за организованных мероприятий, беспомощность и пассивность иного комитета ВЛКСМ перед несправедливостью. Именно беспомощность и пассивность вкрались в жизнь комсомольских организаций совхозов «Ильинский», «Металлург», «Партизан», где секретарями В. Аксенов, А. Бессонов, Г. Шихалеев.

Не всегда уделяется должное внимание воспитанию молодежи на примере жизни и деятельности В. И. Ленина. Надо, чтобы юноши и девушки видели неразрывную взаимосвязь личных и общественных интересов, чтобы среди них не было молодых иждивенцев, живущих по принципу: «Брать больше, дать меньше».

Нерешенными остается проблема закрепления молодежи на селе. Во многих хозяйствах, особенно в животноводстве, не хватает молодых рабочих рук.

Много трудностей на пути молодых работников сельского хозяйства. Однако они ценят, любят свою селе и делают все, чтобы села стали лучше и краше. Жизнь недостатки и трудолюбивы комсомольцы совхоза «Безруковский». Под руководством секретаря комитета комсомола Веры Орловской они создали агитбригаду, проводят озеленение улиц, строительство спортивных площадок.

Их примеру следуют комсомольцы совхозов «Сосновский», «Кузедеевский».

В выполнении нового пятилетнего плана молодежь принимает активное участие, и она выполнит любое задание партии. Ведь для каждого молодого человека нет выше чести, чем работать под руководством партии, нет священнее долга, чем служить коммунизму.

В. ЧМЕРЕВ,
секретарь райкома комсомола.

В поход, легкая кавалерия

ИЗ ПРИКАЗА НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙОННОГО ШТАБА
«КОМСОМОЛЬСКИЙ ПРОЖЕКТОР» ОТ 14 МАЯ 1966 ГОДА

С целью проверки качества проведения полевых работ районный штаб «КП» приказывает:

- 1) с 15 мая 1966 года всем штабам и постам «КП» провести рейды по контролю качества сева, весновспашки.
- 2) постам «КП» ежедневно освещать ход полевых работ в стенных и районных газетах.
- 3) исполнение приказа возложить на начальника «КП» ходяйств.

РАЙОННЫЙ ШТАБ
«КОМСОМОЛЬСКОГО ПРОЖЕКТОРА».

ВЗГЛЯД В ЗАВТРА

ИЗ ЖИЗНИ
молодежной
БРИГАДЫ

УЕХАТЬ ИЛИ ОСТАТЬСЯ?

Ананьино небольшое село, всего 47 дворов. Со всех сторон окружено лесом. И не удивительно, что здесь весной долго держится снег. Но зато, когда он сойдет, лесные поляны, как яркий платок, расцветают всевозможными полевыми цветами.

Может быть, за эту-то красоту родных мест и полюбили девчата свое село, в котором они родились и выросли. И потому, когда старшие стали им советовать уехать после окончания школы в город (сами научились, хороших ничего не видели и дочерям та же участь), младшие воспротивились.

— Никуда мы отсюда не уедем! — сказали девчата.

— А что вы здесь будете делать? — спросили у них.

И в самом деле — что? Работа, конечно, найдется здесь. Это ясно. Но почему себя посвятить, чтобы дело было по душке. Да так, чтобы оно закипело вовсю, доказать старшим, на что они способны. И польза людям от этого была большая.

ЛЮБА ВНОСИТ ПРЕДЛОЖЕНИЕ

Девчата часто собирались в семье Болотовых. Самая старшая, Люба, предложила:

— Знаете, девочки, что? Увидела я пустующий скотный двор и подумала, а не организовать ли нам молодежную ферму? Слышала, что сюда нетелей пригонят, расширять будут молочное стадо.

Предложение Любы девчатам понравилось. Долго не раздумывая, они отправились к бригадиру. Тот их поддержал. Поддержал их и председатель колхоза Константин Николаевич Детяренко. Старшие, больше того, ухватились за предложение, увидели в нем далеко идущие цели. На конкретном деле молодежь скорее увидит плоды своего труда. Нельзя же

все время опекать, водить за пологается там, куда она пойдет.

Эти девочки из этого возраста вышли.

Словом, смену надо воспитывать не в тепличной обстановке. Молодежь строит Запсиб. Ее труд украшает многие уголки Родины. А у нас? — спросили себя руководители колхоза и очень рады были тому, что предложили девушки из Ананьина.

СОВСЕМ ДРУГОЕ, КОГДА БЕРЕШЬСЯ САМОСТОЯТЕЛЬНО

Девчат одно пугало — а вдруг не справится? Правда, они кое-какой опыт уже имели, помогали материам дойти коров, а Тома Болотова считалась одной из лучших телятниц. Но одно дело помогать, а другое браться за дело самому, да еще ухаживать за первоклассниками. Не каждая опытная доярка умела их раздоять.

Жизнь как бы проверяла силу и выдержку этих совсем еще юных девушек. Они сами приводили в порядок скотный двор: месили глину, замазывали щели, белили стены.

Труда пришлось приложить много. Помещениеказалось неустроенным, неожитым, ходным. Первое время даже вору животным таскали в ведрах — автопоилки не работали.

Не каждый пойдет на такие трудности. Не пошла и Раи Нелонкина в молодежное звено. А стала работать со старшими доярками, где условия труда были намного лучше и легче.

— Еще пожалеешь, — говорили девчата Рае.

— Посмотрим, — отговаривалась та.

Отговаривалась в самом начале. Тогда-то еще и сама не догадывалась, как она отнесется позже к почину товарок. А вышло так, что нет-нет да и наблюдала за тем, как те стараются, какие у них на ферме надоби. В сюжете на Доске показателей искала ту строку, которая могла ей сказать, что

ты побоялась. А еще позже, когда ферма вышла вперед, не только в нашем районе, но и в области, стала проситься к ним.

ТЕТЬ ТОНИ ВСЕГДА РЯДОМ

Успех пришел не сразу. Не все легко давалось. Не так-то просто оказалось доить первоклассников. Кто работает на ферме, тот знает, какие повадки у молодых коров. Порой и лаской не возьмешь — приходилось прибегать к более решительным мерам. Не один раз опрокинутое ведро с грохотом отлетало в сторону.

Вот тут-то на помощь приходила Антонина Ивановна Зибзеева, или, как просто называли ее девчата, тетя Тоня. Это она обучила их искусству доярки. За советом молодые доярки обращались и к зоотехнику отдельности Веру Ивановне Артамоновой.

Морозной и вьюжной была прошлая зима. Снега порой насыпало столько, что в двери с трудом пробререшься. Но коровы никогда без корма не оставались. Молодые скотники Лена Желонкин, Ваня Окунек, возчик Юра Савинкин всегда вовремя доставляли корма.

— Мы не смотрели на то, что была плохая погода, — рассказывает секретарь комсомольской организации Лена Желонкин. — Надо за сеном едем. Понадобились опилки — тоже доставляем.

Может быть, Леонид прав, что в Ананьине каждый бы так поступил. Это видно даже из такого примера. Жизнь девчата преподнесла еще одно серьезное испытание. Нерадивые строители не то забыли, не то поторопились и при строительстве коровника не положили поперечные балки, а стропила уложили прямо на стены. Под тяжестью снега крыша обвалилась.

Случилось это ночью. Коровы в это время лежали, и вает старшая доярка (она и по-

бревна, задержавшись на трубах от межды, не придавили их. Несмотря на позднее время, все жители деревни вышли на помощь девчатам. Строители восстанавливали скотный двор. Коровы были помещены в конюшню. И хотя помещение не было приспособлено для этой цели, девчата и здесь с успехом выдержали серьезное испытание. Они еще ласковее стали относиться к своим подопечным, которые после обвала крыши вели себя беспокойно.

МНЕ ВСЕ ТАМ БЛИЗКО, ДОРОГО

Здесь я сделала некоторое отступление. С осени все девушки записались на заочное обучение в Костенковскую среднюю школу. Упорные в труде, они не отставали и в учебе. Учились без троек. Но потом не стали ходить: на ферме начались растел, работы прибавились, задерживались до девяти вечера. А тут еще дороги заметали так, что не один раз приходилось блудить. И вот чтобы не пострадали дела на ферме, девчата, пренебрегая личными интересами, вынуждены были отказаться от учебы.

Мне и другим комсомольским активисткам больно было это слышать. Вмешайся мы чуток пораньше — и можно было все уладить. Почему бы не сделать так, чтобы учителя хотя бы раз в неделю к нам приезжали. Ведь ездят же учителя Кузедеевской восемилетней школы в отдаленные поселки. Почему же в Костенковской школе об этом не подумали? Как живой укор в красном уголке фермы лежат учебники, с которыми очень жаль было расставаться молодым дояркам.

И что еще я заметила в характере девчушек — это человечность, чуткое товарищеское отношение друг к другу.

Мы часто собираемся в красном уголке, — рассказывают в это время лежали, и вает старшая доярка (она и по-

возрасту старше) Люба Болотова — случается и «прорабатываем» друг друга. — У нас Тома Ядрышникова и Лиза Ананьина любили поспать первое время. Поговорили и не раз. И дело стало налаживать.

И КАК СЕСТРЕ, И КАК ПСДРУГЕ

Или такой случай был. Младшая Болотова, Марина, все рвалась в город. Любовь уговорила ее остаться. И не просто уговорила, а помогла ей стать дояркой.

Отдала свою группу коров. В душе очень их жалела, но даже вида не подала. Сама же стала подменной, хотя работа эта намного труднее — каждый день меняешь группу, поэтому нужно знать коров всего стада.

Не только работой живут молодые животноводы. Они собираются все вместе разучить новую песню, а потом перед селянами выступают с концертами. Или прочитают интересную книгу, а потом проведут диспут вместе с библиотекарем Томой Ромашиной, тоже комсомолкой. «Вот плохо, что нет у нас баяниста, — жалуются девчата. — И кино редко возят. Привезут раз в месяц, а то еще реже».

ВОТ ОНИ, ДЕВИЧЬИ РУКИ

...Сидим мы в красном углке. Во всем чувствуется уют. Ко всему приложены девичьи руки. На этажерке с книгами чистенькие салфетки, на столе — скатерть, на окнах — шторы. В вазе стоят полевые цветы. В красный уголок собрались доярки из других корпусов. Пришли посмотреть и порадоваться вместе с девчатами.

А у них сегодня большая радость — комсомольские активисты привезли вручать Красное знамя, которое присудило им бюро обкома комсомола за трудовые успехи в первом квартале.

Награда заслуженная. Но для девчат это как-то непривычно, они немного смущаются, тем более, что их ждут.

Кто-то из старших доярок недовольно проговорил:

— Долго мы их еще ждать будем?

Но на нее зашикали. Девчата не зря знамя получают. Да и переходящий выпал «За санитарную культуру» тоже у них красуется. Ведь чтобы содержать помещение и животных в чистоте, получать продукцию высокого качества — тоже надо время.

Получая знамя, Лена Желонкин от имени всего молодежного коллектива заверила, что они и впредь будут добиваться высоких показателей в труде. Юноши и девушки рассказывают, как они подготовились к пастбищному содержанию скота, за счет чего будет обеспечена дача 11 кормовых единиц на каждую корову в сутки и как будет налажено улучшение породности стада.

Всем чувствуется, что они думают о завтрашнем дне. Отрадно это слышать в то время, когда начинает свою работу XV съезд комсомола, который откроет новую веху в жизни молодежи. Ананьинские животноводы преподнесли съезду хороший подарок!

А. ШИБАЕВА,
Село Ананьево.



В День Победы у обелиска-памятника героям, павшим на фронтах Великой Отечественной войны, собрались почти все жители села Сосновка. Сюда пришли ветераны войны, женщины и дети. После митинга секретарь парткома созхоза А. Г. Карабан по поручению РК ВЛКСМ вручил вновь принятые в комсомол ученикам комсомольские билеты и прикрепил им на грудь значки.

Фото Н. Лялина.

«СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА»
17 мая 1966 года
2-я стр.

Весна Алексея

Накануне, не переставая, лил дождь. А утром из-за сырых мохнатых туч выглянуло солнце, с юга подул ветер.

«Пожалуй, нынче можно выехать в поле», — подумал бригадир второй бригады третьего отделения Дмитрий Федорович Мишин, шагая к раскомандировке. Здесь он застал собравшихся механизаторов. По тому, как они нетерпеливо осматривали тракторы и прицепной инвентарь, можно было догадаться, что их волнует то же, что и бригадира.

— Ну что, попробуем? — спросил Мишин.

— А не застрянем? — усомнился кто-то.

— Кто боится, может подождать, — возразил Ожигин. — А я поеду. Собирайся, Алексей, — сказал он прицепщику Пилишину.

Через некоторое время трактор с двумя пружинными культиваторами и борснами на прицепе был уже в поле. Попробовали в одном месте — сырвато: культиваторы идут хорошо, но борсны заволакивают землю, оставляя позади большие борозды.

Перебрались на другой участок.

Натужно взревев, трактор пошел в гору, оставляя позади полосу взрыхленной почвы. На первом кругу обходили сырые места. А затем дело наладилось. Подошло время обеда. Ожигин остановил агрегат у деревни.

— Пойдем, подзаправимся, — предложил он Алексею Пилишину.

— Иди, а я пока поработаю, — ответил тот, залезая в кабину.

Пилишин два года назад закончил СПТУ и уже работал на тракторе. Нынче в бригаде ему не досталось машины, и он пошел прицепщиком. Вот поэтому Ожигин доверил ему трактор и сказал:

— Добро. Посматривай только за борснами...

Чувствуется, хороший помощник у Ожигина. Он понимает, что теперь минута и та дорога.

А. СОЛОВЬИХ.

Совхоз «Сосновский».

ХВАТИТ ЛИ ПРОТЕИНА?

Не успеет еще умолкнуть мотор двигателя, как доярки и скотники окружают тракториста, грузчиков, засыпают их вопросами:

— Ну, как там косогоры, как травка у водоема?

Вернувшись с дальних полей товариши не хотят огорчать животноводов, говорить о том, что травка-то еще слишком маловата и выгнать сегодня скот на пастбище — значит погубить пастбища. Они просто делают вид, что не слышали вопроса.

— Скорее бы в лагеря, — вздыхают доярки.

А все ли продумано, сделано, чтобы в летние месяцы получать большое молоко, что намечено во избежание повторения нынешней полугодной зимовки?

Директор совхоза О. П. Малышевский не расстается с расчетами, по которым хозяйство будет создавать кормовую базу. На бумаге значится — совхоз получит 108 тыс. центнеров кормовых единиц при потребности 106 тысяч. Но он тут же оговаривается — содержание белка в кормоединице превысит 90 граммов. Думают пополнять за счет покупки и скармливания рыбы.

Нехватка кормового белка в рационе. Этим страдает животноводство совхоза «Ильинский» уже много лет, ежегодно хозяйство плетется в хвосте по надоям молока.

Почти два года назад редакции районной и областной газет, проводя рейд по проверке зимовки скота в этом хозяйстве, отмечали — одной из главных причин низкой продуктивности животных является нехватка белковых кормов в рационе.

Отвечая на выступление газет, руководители совхоза заверили — меры будут приняты, скот получит в достаточном количестве разно-

образных кормов, богатых кормовым белком. И снова повторилось то, что было много лет назад, — рацион скучный, белка мало, надо инициативу всех по району.

Выясняются причины отставания, становится ясно — вновь недоработали при соединении кормовой базы. Возлагали большие надежды на увеличение содержания белка в силосе за счет внекорневой подкормки кукурузы карбамидом за неделю до силосования.

Посевы подкормили, некоторые даже дважды. Проверка силоса на анализ показала — в одном силосе 14 г белка в кг, в другом — 32 г. А в какой партии больше — там, где раз подкармливали, или там, где дважды, — определить не могут — не было контроля.

Что же предпринято в этом году? С наступлением пастбищного периода скот переведут в лагеря, но до июля коровы не получат никакой подкормки — не запланировано. Озимую рожь посеяли лишь в третьем отделении для свиней и в Жернове, где нет молочных гуртов.

Не до конца продуман вопрос с размещением гуртов. Два года назад часть молочного скота перегоняли на дальние пастбища — хорошо шло молоко. Нынче их решают оставить вблизи ферм, а это значит — молока будет мало.

В первом и втором отделениях на корову приходится по 0,5—0,7 га пастбища, а в четвертом вдвое больше. Отсюда и надолго — в первом в мае по 208 кг, июне — по 278, июле — по 238, августе — по 204, а в четвертом соответственно 243, 307, 309, 259 кг на фурражную корову. Разница за четыре месяца весьма существенная — 165 кг.

Над этим стоит задуматься.

ПЛЮС 200!

Разумнее и выгоднее часть скота с первого и второго отделений перенести в четвертое, ставить там часть сенокосов, а сено заготовить в Жернове и с осени его вывезти.

А как зеленый конвой? Он займет 585 га. Но скормливать горохово-овсянную смесь начнут лишь с 10 июля.

Пополнить содержание белка в рационе в совхозе намереваются и за счет зерновых. Планируют получить по 15 ц зерна с гектара. В совхозе есть 537 га клеверов, которые уже дали хорошие всходы, получили первую обработку.

Основная же надежда на карбамид. Все 50 кг кукурузы перед скашиванием решено дважды подкормить карбамидом, а при силосовании — перемешивать с соломой и добавлять закваску из молочнокислых бактерий.

У ильинцев есть возможность добиться стопроцентной обеспеченности скота протеином без каких-либо добавок извне. Надо лишь более серьезно отнестись к выполнению разработанных мероприятий.

Серьезно надо подумать и над вопросом с заготовкой травяной муки. В прошлом году ее заготовили 30 тонн. Анализ показал — мука, полученная в июне — июле, содержала 62 мг каротина в кг, а в августе — 43 мг. Нынче намечено заготовить 120 тонн такой муки. Но чтобы решить эту задачу, надо уже сегодня подобрать надежных людей, вовремя их туда завезти и обязательно организовать работы в две смены. Пока над этим вопросом никто не задумывался.

Планы создания прочной кормовой базы в совхозе «Ильинский» нуждаются в корректировке, и пока не поздно, их еще и еще раз надо пересмотреть, чтобы потом не испытывать недостатка в разнообразных кормах для скота.

М. КОЙДЕНКО.

НА АНТИРЕЛИГИОЗНЫЕ ТЕМЫ

ДВУРУШНИКИ

— Расскажи, Юра, что ты видел в церкви?

— посмеиваясь,

спрашивал у пятилетнего крепыша мать.

Мальчишка, смутившись, отмахивается и поспешно прятается в соседней комнате.

— Привели мы его крестить.

Он, наверное, испугался. Батюшка к нему, а Юрка от него. Еле справились, — рассказывала Анна Ивановна с веселой улыбкой.

Действительно ли забавное событие произошло в семье Пешковых? К сожалению, нет.

Во-первых, зародилось сомнение в голове у ребенка: всегда ли правильно поступают взрослые; почему иногда они делают совершенно непонятные вещи, да еще заставляют участвовать в них его?

Во-вторых, после «крестин» в доме разыгралась скора. Юрьевели в церковь без согласия и ведома отца. Узнав о случившемся, Александр Харитонович пришел в негодование. Теперь сраму от людей не оберешься!

И еще. Сама Анна Ивановна испытала во время церковной церемонии смущенное недовольство, когда повели ее сына через «царские врата».

— А будь девочка, не пустили

бы, — подумала Пешкова. И в материнском сердце шевельнулась обида.

Но тут же забылось о ней. Не все ли равно? Ведь Анна Ивановна ни в бога, ни в черта не верит...

Как не верит? Да вот так. В доме Пешковых вы не найдете иконы, не сотворяют здесь молитвы.

Почему же тогда крестили Юру? Объясняется это просто. Анна Ивановна «не смогла отказать» престарелым родителям. А те следовали прежней традиции и желанию использовать подсевшую брагу. Так и состоялось «святое дело».

Вот еще более яркий пример бездумного двурушничества. В том же совхозе «Кузедеевский» работает шофером Анатолий Степанович Басов. Когда его семья пополнилась двойней, радость родителей разделило все село. Это Басов увидел во время торжественной регистрации детей, которая проходила в Доме культуры с концертом? Как он смел попрать святое для пионеров, которые приходили приветствовать его со своим знаменем, горном и барабанами, для него исполняли ставшую гимном мира песню «Пусть всегда будет солнце!»

(Окончание на 4-й стр.).

Преподнесли подарок и его товарищи.

Все понравилось Басову. А через несколько дней после торжественной регистрации в Доме культуры он... понес крестить сына и дочь в церковь.

Интересно, покажет Басов своим подросшим детям памятные удостоверения, в которых написано: «Очень хочется, чтобы ты оправдал надежды людей и вырос верным сыном своей Родины, честным и мужественным человеком, стойким борцом за дело коммунизма!» Или еще раньше привесит им на шею купленный в церкви крест?

Как мог Басов предать тех, с кем рядом живет и трудится? Хуже того. Взрослые разберутся в событиях и дадут им правильную оценку. А как отваживается Басов смотреть в недоумевающие глазенки малышей из детского сада, которые выступали в Доме культуры с концертом? Как он смел попрать святое для пионеров, которые приходили приветствовать его со своим знаменем, горном и барабанами, для него исполняли ставшую гимном мира песню «Пусть всегда будет солнце!»

(Окончание на 4-й стр.).



На скринке: лауреат Ленинской премии 1966 года народный артист РСФСР М. А. УЛЬЯНОВ.

СОРЕВНОВАНИЕ ДОЯРОК

ПОКАЗАТЕЛИ РАБОТЫ ЗА ЧЕТЫРЕ МЕСЯЦА

(В первой колонке — за апрель, во второй — с начала года в кг)

СОВХОЗ «ПРИТОМСКИЙ»	Прокудина А. П.	195	812
Якушевская Л. Н.	282	943	190
Гришина Е. С.	235	837	180
Копытова С. Ф.	165	781	190
Фурманюк В. Р.	221	775	192
Лучшева В. П.	186	734	170
Кочеткова М. В.	188	731	175
Ануфриева Е. Е.	170	687	759
Близнецова М. К.	168	657	751
Волкова Е. С.	235	655	751
Бетлинская Т. С.	149	644	739
Трусова Ж. Г.	200	629	675

СОВХОЗ «БЕЗРУКОВСКИЙ»

СОВХОЗ «БЕЗРУКОВСКИЙ»	Козикова В. Н.	205	807
Пантелеева М. М.	166	780	175
Болкова М. Е.	185	769	642
Арфанова А. Я.	193	689	751
Булыгина А. П.	164	589	664

КОЛХОЗ ИМЕНИ ДИМИТРОВА

КОЛХОЗ ИМЕНИ ДИМИТРОВА	Попова В. С.	310	1141
Нечаева Т. Е.	212	955	321
Билисова У. А.	227	894	1090
Бахарева Т. П.	206	853	322
Двадцатова Р. П.	182	823	1052
Кириллова А. С.	209	811	1036
Николаева В. П.	176	805	1024
Олихова П. Т.	194	796	1006
Прокудина Г. Е.	140	767	1001
Сысторова Г. Д.	186	765	990
Лоншакова Л. Ф.	131	742	990
Чекурина Н. П.	202	725	958

СОВХОЗ «СИДОРОВСКИЙ»

СОВХОЗ «СИДОРОВСКИЙ»	Исаева А. Е.	259	975
Горина Я. В.	274	924	904
Валишевская Н. Д.	215	883	894
Бородкина Т. Г.	198	871	899
Вохминцева О. Н.	212	850	899
Ивак З. Н.	218	793	867
Максимова А. Ф.	211	790	874
Гончарова А. С.	230	788	850
Исаева Т. А.	246	782	842
Гулевая П. Н.	254	780	847
Таргачева З. П.	222	762	851
Куртукова В. И.	174	757	855
Гоева Г. А.	183	752	857
Аксенова П. Г.	186	736	822
Балахина П. Ф.	198	731	811
Соколова К. Г.	182	719</td	

V. Шевцов ТАНЮША

РАССКАЗ

4

Что-то мещанско густо застоялось в этом доме. Мещанским веяло от довольного лица этой накрашенной женщины, сидевшей напротив Алексея, мещанскими были довольные речи бабы Кати о своем достатке. Геннадий же и Никита Иванович казались несчастными. Каково все это Тане?

Пока она маленькая, ей, может быть, и ничего. А потом? Потом она втянется в эту внешне благополучную, но духовно ограниченную жизнь. А сестра Оля мечтала видеть Таню балериной. Сестра поистине была лучом света в этом доме. Все время она, боролась против безвкусицы и мещанства и достигла многое, но с ее смертью все старое и привычное для его обитателей опять поселилось здесь. Он посмотрел на Таню и еще раз подумал: «Как сильно она похожа на мать».

После обеда Геннадий лег отдохнуть, женщины убрали со стола посуду.

— Я пойду погуляю, — обявил Алексей.

На улице грелся на солнце Никита Иванович, не выпуская трубки из руки, подремывая.

Таня увязалась за Алексеем. Они шли по пыльной и безлюдной улице, а из-за ворот провожали взглядами женщины, любопытство которых вызвало «стильный» костюм Алексея.

Дошли до речки и, спустившись с обрыва,

Окончание. Начало в предыдущем номере.

5
сели у воды. Здесь было тихо. Темная вода то тут, то там вспыхивала серебряными блестками. Резвились плотвы.

— Танечка, — спросил Алексей, — тебя не обижают?

— Мальчишки обижают.

— А мама и папа?

— Мама меня любит.

— А родную маму ты помнишь?

Таня опустила голову и совсем тихо ответила:

— Мама мне говорит, что у меня одна мама — она.

Вернувшись в дом, Алексей засобирался. Бабукины не хотели его так скоро отпускать.

— Алеша, что ж так скоро уезжаешь? И не покижи у нас николько, — укоризненно говорила баба Катя и, словно ища поддержки своим словам, оглядывалась на невестку, стоявшую поодаль с ребенком на руках.

Никита Иванович кашлял «ах-хо-хо» и, глядя своими слезящимися глазами на Алексея, уговаривал его:

— Останься, сват. Вечерком пойдем к Петру Ивановичу. У него такая настойка! Выпьешь стакашку — и с ног долой. Ох-хо-хо.

Геннадий стоял рядом, обирал с костюма Алексея травинки и улыбался. И улыбка эта говорила: ну что возьмешь со старииков? Они же не знают, что у тебя завтра экзамен, а я это знаю, потому и не уговариваю. Ведь все равно не останешься.

Он и Таня пошли проводить Алексея. На окраине села Геннадий распрощался и зашел в дом к своему знакомому.

По дороге Таня то и дело убегала вперед, рвала цветы на обочине и приносила их Алексею. Поглощенный своими мыслями, он ма-

6

шинально брал цветы, забываясь, растирал их в руке.

«Как плохо, — думал он, — что Бабукины совсем забыли Олю. Наверное, иначе и быть не может. Ведь люди живут только настоящим, а не прошлым. И, в сущности, это грустно». Но больше всего его заботила судьба Тани. Он с радостью взял бы с собой, но у него не было ни своей квартиры в городе, ни средств. Да и согласятся ли родители?

Скоро показалась приподнятая насыпью лента шоссе.

— Таня, — позвал он и, когда она подбежала, сказал: — Ты, пожалуй, возвращайся, а то мама будет беспокоиться.

Присев перед нею, он подал ей руку:

— Ну, до свиданья!

Вздохнув, Танечка спросила:

— А когда ты теперь приедешь?

— Скоро приеду. Скажи, какой подарок тебе привезти?

— Привези мне книжки для второго класса. А то мама мне купила, а они все старенькие.

— Я пришлю тебе новые книжки, в посылке. А сейчас беги домой.

Он привлек девчушку к себе, погладил по лицу и легонько подтолкнул ее.

— Ну, беги.

Алексей зашагал и все оборачивался назад, и она тоже оборачивалась и, когда видела, что он смотрит на нее, махала ручкой. Потом ее не стало видно за деревьями.

Сев в автобус, он раза два оглянулся назад, где осталась Танюша, единственное зернышко, связывавшее его с матерью и сестрой Олей.

Он верил в то, что скоро опять приедет в Клинцы и навсегда заберет ее с собой.

ДВУРУШНИКИ

И ведь Басов тоже — не убежденный христианин. Когда его стали спрашивать на работе, действительно ли он окрестил детей, Басов ответил отрицательно. Откуда такая безответственность за свои поступки у человека, выросшего в Советской стране, воспитанного нашей школой?

Видимо, что-то где-то просмотрели в свое время его наставники. А сам Басов не обладает твердым характером и мужской волей, необходимыми для того, чтобы самостоятельно освободиться от недостатков. И в этой семье уступили настоянию стариков-родителей.

Кстати, нельзя не сказать и еще об одном, старшем сыне Анны Ивановны Пешковой — Николае. Он комсомолец, учится в десятом классе. Николай знал,

(Окончание.
Начало на 3-й стр.)

что мать собирается крестить только в годину тяжелых испытаний для Родины? Сейчас в Стране Советов, конечно, несравненно меньше, чем прежде, недугов. Но они еще есть, и «стаж» у них большой. Кое-кто к ним

притерпелся, привык. Поэтому нужно иметь беспрокойное сердце, горячую голову, чтобы не удовлетвориться хорошим, а бороться за отличное, хотя для этого придется преодолевать трудности.

Мать побоялся обидеть? А сколько ты причинил ей огорчений из-за шалости, лености, совсем не по принципиальным вопросам! Вспомни юного Павлика Морозова, который не пожалел жизни, выступил против узников, бывшего врагом его убеждений! От тебя, Николай, требовалось значительно меньше. Ты с матерью нашел бы общий язык.

Может быть, Николай скажет: так то какое время было! Нынешнее, пожалуй, еще серьезнее.

Разве патриотизм, готовность отдать все силы требуются от нас

крайнико для Тани? Сейчас в Стране Советов, конечно, несравненно меньше, чем прежде, недугов. Но они еще есть, и «стаж» у них большой. Кое-кто к ним

притерпелся, привык. Поэтому нужно иметь беспрокойное сердце, горячую голову, чтобы не удовлетвориться хорошим, а бороться за отличное, хотя для этого придется преодолевать трудности.

Л. ЧУХОНЦЕВА.

На борьбу с вредителями!

Суслик — опасный вредитель полей. Он уничтожает за сезон 15—20 кг злаковых, много корнеплодов, кукурузы,

Размножаются суслики очень быстро. За лето одна самка приносит от 3 до 11 детеныш. Учитывая, что живут они семействами, достигающими нескольких сотен штук на одном небольшом поле, можно представить, какой огромный урон наносится урожаю. Поэтому уничтожение сусликов является немаловажным делом.

Большую помощь в этом могут оказать охотники-любители, пенсионеры, школьники.

Сейчас объявлен областной конкурс, участвовать в котором могут все желающие. Установлены премии: за 6 тысяч шкурок сусликов, сданных в заготовительные организации, — 15 руб., за 4 тысячи — 10 руб. и за две тысячи — 7 рублей. Для молодых охотников норма сдачи ниже на 50 процентов. Для школ установлены следующие премии: за 10 тысяч шкурок — 60 руб., за 6 тысяч — 40 руб. и за 4 тысячи — 20 рублей.

Кроме премии, за каждую сданную шкурку первого сорта выплачивается по 6 копеек. А совхоз «Ильинский» дополнительно к этому будет выплачивать по 3 копейки за каждого уничтоженного суслика.

Способы вылавливания сусликов — разнообразны. Наиболее распространенным является заливание их нор водой. Можно ловить и петлями. Однако лучшим считается — ловля капканами нулевого и первого номера и кротоловками.

Е. РУССКИХ,
охотовед заготконторы райпотребсоюза.

1000-ЛЕТИЕ ПОЛЬСКОГО ГОСУДАРСТВА



На снимке: новый жилой квартал Прага-2 в Варшаве. Столица, разрушенная войной до основания, не только достигла в своем развитии довоенного уровня, но значительно разрослась, похоронив Фотохроника ТАСС.

ПОПРАВКА

В номере 56 газеты «Сельская правда» от 14 мая опубликовано обявление о проведении опыления местности вокруг ряда населенных пунктов дустом и об объявлении в связи с этим карантином.

Как позднее стало известно, работы по опылению отменены и карантин снимается.

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

КИНО 17—18 МАЯ
КУЗДЕЕВО — Дорога к морю. Расскажите это ей. КО-СТЕНКОВО — Ваш сын и брат. ИЛЬИНКА — Одним летним днем. КРАСУЛИНО — 1000 ночей на ложе из камня. АТАМАНОВО — Учитель из Виджевано. БЕЗРУКОВО — Гордей Лойза. СИДОРОВО — Водоворот. СОСНОВКА — Двадцать часов.

ВЫСАДКА НАЧАЛАСЬ

Косогоры совхоза «Ильинский» первыми «подходят» для сева, а поэтому Михаил Сергеевич Прищепов ежедневно посещал их, копал в глубь, мял начавшие подсыхать комья земли.

Появилась первая возможность зайти тракторному агрегату на поле, и он дал команду — культивировать. Вчера, после обеда, неплохо пригревало солнце, и, посоветовавшись с агрономом, овощеводами, бригадиром решил начать высадку рассады ранней капусты в грунт. К холдам ее «приучили» давно. Вначале убрали с парников маты, затем приоткрыли рамы, а в последние дни, когда даже сыпалась белая «крупа», рассада оставалась открытой и стойко перенесла холод.

Время не ждет. 96 гектаров овощей высадить и высевать в грунт в три-пять дней не так-

то просто. Вот почему овощеводы работают с особым напряжением.

Михаил Подкорытов, запустив мотор трактора, еще раз проверил работу рассадопосадочной машины. Возочки подвезли ящики с рассадой, женщины-сажальщицы — поудобнее устраивались на своих местах.

— Давай, Михаил, трогай,

— подает знак рукой бригадир.

Агрегат тронулся. Тут же следом за ним остаются ровные ряды, высаженной в грунт рассады.

На огромном массиве крохотные растенчицы выглядят сиротливо. Но у них надежные «яички». Овощеводы первого отделения поставили перед собой большие задачи. Ранней капусты (9 га) решено получить не по 100 ц, как предусматривает план, а по 170 ц помидоров

намечено получить по 150 ц вместо 90 ц по плану, в полтора раза решено перевыполнить плановую урожайность моркови. В отделении будет 44 га лука на репку. Планом предусмотрено получить по 55 ц с гектара, овощеводы обязались взять не менее 70 ц лука с гектара.

Вчера Анатолий Палаткин также вывел свой агрегат в поле — начал ранний сев лука на перо.

Большие планы у овощеводов. Звенья Александры Чучалиной, Таись Воробьевой, Ирины Семеновой, соревнуясь между собой, отдают все силы и знания любимому делу. В дни пикировки рассады овощеводы весь световой день находились на парниках — перерастания зависят судьба урожая.

Наш адрес: Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), 0-19, отдела культуры и быта — 1-97.

ОПО6498

гор. Новокузнецк. Типография управления печати Кемеровской области.

Заказ 6791, тираж 4730.